

同仁市全力扩大有效投资

本报讯 今年是“十四五”开局之年,也是建党100周年。同仁市坚持“项目为王”理念,树立大抓项目、抓大项目、促大发展鲜明导向,狠抓重点项目建设,把扩大有效投资作为全市经济社会发展的“一号任务”来抓,作为城乡建设的“一号工作”来抓,全力以赴加快构建新发展格局,以高质量项目推动高质量发展。

坚持“激活投资主体,尊重市场规律,发挥市场作用”的原则,厘清政府和市场的边界,调动各方积极性、激发能动性。千方百计在招商引资的支撑力上“挖潜”,大力引进符合同仁发展的大项目好项目,力争在新兴产业发展上取得突破。筛选引进碧桂园房地产开发、唐卡艺术小镇、城市充电桩建设项目、隆务古城民族风情街运营项目等4个招商引资项目,预计上半年完成15亿元投资额。加强对国家产业政策的研究,围绕政策导向谋划项目、包装项目,提高项目规模,做优项目质量,确保项目“对路子、上规划、进盘子”,申报2021年各类项目132项,总投资33.83亿元。加快

建立地方债券高质量项目储备和前期准备等工作机制,积极争取新增债券额度,弥补重大项目和补短板领域资金需求,申报2021年新增地方政府债券项目20个,总金额12.1亿元。

深入推进“放管服”改革,组织协调项目审批部门和服务机构,下大气力优化审批、土地、环境、融资等各类保障服务,切实打消投资商后顾之忧,让投资商敢来投、安心投、放心投。全面实施“并联审批”,狠抓投资项目在线监管工作责任落实,深入贯彻落实“审批破冰”各项工作要求,逐步淘汰线下审批,进一步加强在线监管平台使用率,减少审批环节、缩短审批时间,提高审批效率,清理取消各类证明事项102项。加快推行“互联网+政务服务”,全面梳理公布群众和企业到政府“网上办”事项734项、通办事项15项、高频事项100项,推动审批服务事项“网上办”“掌上办”和线下办事“只进一扇门”“最多跑一次”,进一步推动营商环境大改善。

优化项目投资目标责任考核机制,

修订细化投资工作考核细则,压实各级各部门项目谋划建设各环节责任,把资金到位率、项目开工率、落地进度和实物工作量作为项目建设考核的重要内容,并将考核结果作为年终目标考核的重要依据。严格落实项目建设责任制,协调督促各有关部门抓住项目建设关键环节,及时采取针对性措施,精准发力。严格实行投资调度监测机制,坚持“日分析、月调度、月通报”制度,逐项督促开工、督进度、督支付、督投资,以旬保月、以月保季、以季保年,确保如期完成年度投资任务。优化重大项目县级领导联系制度,及时协调解决项目建设中存在的重点难点问题,确保项目顺利推进。严格落实项目集中开工制度,对涉及城镇基础设施建设、文化旅游提升、生态文明建设、医疗卫生设施提升、社会服务设施兜底线工程、老旧小区配套设施、唐卡艺术小镇建设等方面的63个重大项目进行集中开复工,总投资45.94亿元。

让绿水青山永远成为青海的优势和骄傲,不仅体现在生态环境的形态优美和功能完整上,更是让“生态”和“绿色”渗透在经济发展和民生发展的每个细节中,实现经济社会全面绿色转型,建设人与自然和谐共生的现代化。我们要深入贯彻落实习近平总书记在参加十三届全国人大四次会议青海代表团审议时的重要讲话精神,推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰。

青海——河南±800千伏特高压直流工程正式投运,清洁能源代替了大量原煤,减少了大量污染物排放,节约了环境治理成本,与此同时还带动了投资和产业发展,增加了可观的相关产值和就业岗位。青海大地山美水美,山水风光资源丰富,我们在推动能源转型、环境友好的高质量发展中,一直在寻求着生态与生产良性循环的可持续发展路径。

对于年平均气温低,需要长时间供暖的玉树藏族自治州曲麻莱县和果洛藏族自治州玛多县,在正式启动清洁能源示范县建设以来,烧粪烧煤带来的污染和开支减少了,群众的屋子里都是暖意融融的,而且还享受到诸多“绿色”红利。在黄南藏族自治州同仁市,曾经的荒山如今绿意葱茏,曾经污浊干涸的隆务河如今重回清澈淙淙,让市民的绿色获得感增加了不少。

青海最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态。加快形成与生态保护相匹配的产业体系和生产生活方式,以为民宗旨和情怀让人民群众享受生态环保福祉,是我们积极贯彻新发展理念,着力让生态环境保护落到实处、更可持续,让良好生态环境成为经济社会持续健康发展的支撑点、成为人民幸福生活的增长点,实现我省生态自强的不懈实践与探索。

让良好生态环境成为经济社会持续健康发展的支撑点。在推进“一优两高”、建设“五个示范省”、培育“四种经济形态”等重大决策部署引领下,青海大力发展生态经济、循环经济,推进建设国家清洁能源示范省、绿色有机农畜产品示范省等等,让这里的旅游业因壮美的自然风光而火热、这里的牛羊肉因绿色有机而升值、这里的清洁能源产业因环保而更具竞争力、这里的经济产业链因循环而可持续,用现实说明“绿水青山就是金山银山”。我们要坚定不移地把坚持生态保护优先作为第一抉择,把推动形成绿色发展方式和生活方式摆在更加突出的位置,实施创新驱动发展战略,推动供给侧结构性改革和构建节约低碳的绿色消费方式,建立更加严格的制度和更加严密的法治来牢牢守护资源消耗上限、环境质量底线、生态保护红线,加快构建绿色低碳循环发展的产业体系、科学适度有序的国土空间布局体系等,逐步走向生态产业化和产业生态化,把生态优势转化为经济优势。

让良好生态环境成为人民幸福生活的增长点。良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。多年来的发展,让人民生活水平得到极大提高的同时,也积累了一些矛盾和问题,人民群众过去“盼温饱”,现在“盼环保”,过去“求生存”,现在“求生态”,生态环境保护已经成为重大的民心工程和民生工程。我们应当坚持生态惠民、生态利民、生态富民、生态为民,在生态环境治理修复、打赢污染防治攻坚战、国土绿化行动等取得成效的基础上,进一步巩固提高环境质量,加快农村人居环境整治和建设“无废城市”,让青海的天更蓝、水更清、地更绿、环境更优美,提供更多优质生态产品以满足人民日益增长的优美生态环境需要,把生态效益转化为社会效益。

维护生态安全、保护三江源、保护“中华水塔”,青海使命在肩。我们必须牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,推动坚持生态优先,推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰,实现经济社会全面绿色转型,让人与自然和谐共生的美好图景一步步从梦想照进现实。(来源/青海日报)

让人与自然和谐共生

高原精灵舞动那滩湿地



近日,生态环保志愿者才项南加在河南县优干宁镇荷日恒村那滩湿地拍摄到国家一级保护动物黑颈鹤,国家二级保护动物苍鹭、赤麻鸭、斑头雁等觅食、嬉戏的场景。黑颈鹤是高原生态变化指示性物种,以前黑颈鹤在迁徙过程中只是在河南县落地休息,但随着生态持续向好。河南草原也从黑颈鹤的栖息地变成了繁殖地,目前已观测到繁殖地8处。

近年来,河南县认真贯彻落实习近平生态文明思想,坚持人与自然和谐共生,加大生态保护力度,生态环境持续好转,物种不断丰富,大量的国家级野生保护动物在这里栖息繁殖,现在的河南草原成为许多候鸟生活的天堂,还有一些鸟类也成为这里的“常住客”。据统计,河南县现有各种鸟类230余种,其中,国家一级保护野生动物有黑颈鹤、金雕等15种,国家二级保护野生动物有大天鹅、鸬、雀鹰等30种,省级保护野生动物有艾虎、普通鸬鹚、灰雁等35种。

来源/河南县委宣传部

用大爱谱写时代英雄赞歌

三月的坎布拉,春寒料峭。

3月11日,尖扎县坎布拉镇尕吾昂寄宿小学撕克幼儿园教师华青加,纵身一跃,跳入冰冷的水池营救落水学生,最终使该生转危为安。其奋不顾身、见义勇为的英雄壮举,犹如缕缕春风,温暖着坎布拉,温暖着孩子和家长的心灵,谱写了一曲新时代共产党员肩负使命与担当的热血赞歌,奏响了一曲“美丽坎布拉、好人多善举”的昂扬主旋律。

尕吾昂寄宿小学撕克幼儿园,是村内唯一一所幼儿园,有些孩子上下学路途远,路上牲畜多,无人接送的孩子独自回家不够安全。为保障孩子安全,每天放学后,华青加都会护送孩子们到离学校300米左右的桥头处,然后目送孩子们回家。“不忘自己肩上责任,在传播知识的同时将爱的种子撒在孩子们的心间”一直是华青加践行的初心与使命。

3月11日下午五点,幼儿园一声铃响,华青加和往常一样,准备送孩子们回

家,却发现正值庄稼灌溉期,校门口被一股水流挡住了孩子们回家的路。为了让孩子们能够安全回家,华青加想把这股水流改道至附近河滩,他让班长维持纪律,自己飞快地跑到学校去拿铁锹,回来时发现有些大班的孩子已经走了,小班孩子在等着他。华青加改完水道后,赶紧护送着还未离开幼儿园的孩子往家的方向走。

当走到一处岔路口时,他看到原有一米五深的水池已经蓄满了水,而此时池面上飘着一个非常熟悉的小书包。糟了!有孩子落水!来不及思考,他便纵身一跃跳了下去,池里的水冰冷刺骨,很快淹到华青加的脖子处,他焦急地在水里寻找,很快发现了水底的小孩,他用双手捞起孩子,用力将孩子向上托起,一点一点艰难游到边上,将孩子放到安全的位置,但此时孩子好像已经没有了呼吸。华青加赶紧把小姑娘放平,做起了心肺复苏,也不知按了多少下,小女孩嘴里吐出很多水,才渐渐有了意识,一边咳嗽一边哭起来。

望着苏醒过来的孩子,华青加悬着的心终于放了下来,随后他把小姑娘交给了焦急赶过来的孩子奶奶。

华青加回到宿舍,嘴唇发青、全身发抖,哆嗦着换了衣服。他的周身冰透了,但感觉内心热乎乎的……

当收到小姑娘爷爷送来的一包茶叶、100元现金和一条洁白的哈达时,华青加说道:“我是一名教书育人的老师,更是一名共产党员,我觉得危难关头舍身救人是应尽的职责和义务……”尽管再三拒绝,爷爷还是坚持把茶叶和哈达放下,华青加把这些东西放在办公室,小心翼翼地珍藏了起来。

华青加挺身而出、英勇救人的行动诠释了一曲人间大爱,展现了一名共产党员不怕牺牲、敢于奉献的优秀品质。他用实际行动让英雄精神在尖扎县落地生根,让学习英雄、争做英雄的热潮在这片大地迅速掀起,如这一天天变暖的春天,扮靓了这片热土……